
 
 

 
Referat fra Distriktsledelsens møde 

tirsdag den 14. juni 2022 kl. 9.30 i Aulum Fritidscenter 
 
 
Afbud: Leif og John. Der var ikke deltagere fra Sundhedsudvalget.  
 
DAGSORDEN 
 

1. Bemærkninger til dagsorden 
Ingen bemærkninger. 
 

2. Godkendelse af referat fra mødet den 25. april 2022. 
Godkendt. 

 
3. Status på økonomien 

Ved Inga 

Inga havde udsendt regnskab pr. 31. maj medfølgende budget for hele 2022, hvor 

overskuddet på nuværende tidspunkt er på 37.499 kr. med en beholdning af likvide aktiver 

på 385.499 kr. 

 

4. Nyt fra formanden 
”Det Sker”, Nem Tilmeld, annoncering m.m. 
Erik orienterede om arbejdet i Ad hoc gruppen omkring ”Det Sker”, booking-systemet 
NemTilmeld, annoncering nationalt m.v. 
 

5. Fordeling af opgaver i bestyrelsen 
Fælles drøftelse.  

Erik vil fremover selv udsende dagsorden og referat fra møderne. 

Jan vil fortsat udføre sekretærarbejde med udarbejdelse af forslag til referat. 

Erik sørger for, at der hos Ældre Sagen bliver indhentet diverse tilskud, når dette er muligt i 

forbindelse med arrangementer. 

Erik vil endvidere være ansvarlig for tilmeldinger til distriktsbestyrelsesmøderne (incl. 

bestilling af forplejning). 

Ansvaret for tilmeldinger til andre møder og arrangementer ex. temadage står den enkelte 

tovholder/koordinator for. 

 

 
6. Evaluering af temadag ”Sanser og motorik” 

Ved Bent og Leif. 

Stor tilfredshed med arrangementet såvel udendørs som indendørs.ca. 60 tilmeldte. 

Bent planlægger en opfølgning. 

  



7. Evaluering af dagsturen til København den 5. maj 
Forløb fint. Blev lidt dyrere end budgettet bl.a. på grund af øgede udgifter til befordring og 

drikkevarer til middagen på Fyn på hjemturen. Traktementet i Snorresgade var ikke 

overvældende. Der var for lidt tid i Folketinget til spisning og debat med 

folketingsmedlemmer. 

 
8. Formænd/næstformandsmøde 

Ved Erik. 

Erik havde meldt afbud til distriktsformandsmødet i København. Erik udsender referatet til 

distriktsledelsens medlemmer. Torben orienterede kort fra mødet. Der var fremkommet et 

forslag om, at man skal sikre, at alle distrikter er repræsenteret i Landsbestyrelsen. Erik 

tager forslaget med til formødet på det næste møde. 

 

9. Forslag til nye temadage 
Lis M Nielsen fra Ældre Sagen i Ikast har foreslået dette: 

Mangel på frivillige kan gøre det lokale foreningsengagement til en byrde. Derfor er det 
vigtigt at have fokus på at få flere med, så opgaverne deles ud på flere hænder. 
På kurset får du indsigt i de hyppigste årsager til, at rekruttering af frivillige slår fejl, samt 
de fire trin til rekruttering af frivillige. Du får redskaber og viden på kurset, samt tid til at 
oversætte til egen praksis, så du er klar til at rekruttere frivillige, når du kommer hjem. 
Underviser er Marie Baad Holdt, chefkonsulent i Ingerfair, der har over 20 års erfaring i 
rekruttering, fastholdelse og ledelse af frivillige og er forfatter til bogen ”Sådan rekrutterer 
du frivillige”. 
Hver deltager får udleveret et eksemplar af bogen. 
 

Torben indhenter tilbud fra Ingefair. Erik orienterer Lis M. Nielsen, Ikast om vores beslutning. 
 

10. Input fra vores fokusområder 
Social-humanitær – Leif 
Da Leif havde meldt afbud, var der intet under dette punkt. 
 
Ældrepolitisk – Ellen 
Forslag at man fokuserer på evt. ændringer til Ældrelovgivningen, hvis der er nogen, der på 
nuværende tidspunkt kan sige   noget om området. 
Torben kontakter en medarbejder i Ældre Sagen, der vurderes at være den der ved mest 
om emnet på nuværende tidspunkt. 
 
IT-området – Birger 
Skal have møde i udvalget i nærmeste fremtid, hvor de vil drøfte kommende temadage – 
og lige lære hinanden at kende. 
 
Motion og Sundhed – Bent 
Bent arbejder på temadag omkring udendørs aktiviteter. 
Erik skriver til formændene for at få navne og adresser på kontaktpersoner på de 
forskellige udendørs aktiviteter i lokalafdelingerne. 

 
11. Nyt fra Sundhedsudvalget 

Deltagelse i distriktsledelsesmødet er kun nødvendigt, hvis der er nye input fra udvalget. 

Drøftede kort de forskellige udtalelser, der var fremkommet i dagspressen i den sidste tid 

omkring Sundhedsområdet. Ventetider, lukning af sengepladser, ben amputeringer m.v. 



12. Nyt fra Landsbestyrelsen 
Ved John. 
John havde meldt afbud. Der henvises til referatet fra Landsbestyrelsens møder på nettet. 
 

13. Nyt fra sekretariatet 
Ved Torben. 

Torben orienterede kort om kommende tiltag. 

 

14. Eventuelt 
Kommende møder: 

13.9.22 Formandsmøde (her kan Erik ikke deltage – 4 uger i Frankrig). 

 Også Jan måtte melde afbud på grund af ferie. 

 Ellen lovede at lede mødet i formanden og næstformandens fravær. 

16.11.22 Formandsmøde forud for delegeretmødet. 

19.4.23 Årsmøde i distrikt 2. 

 

Erik ajourfører mødeplan. 

 

Mødet omkring frivillige med ledende roller udgår. 

 

Der afvikles et distriktsledelsesmøde den 2.8 og 18.10. samt 17.1. og et formandsmøde den 

28.2. ud over de allerede planlagte. 

 

Jan indhenter tilbud på et kursus i Kommunikation. 

 

Drøftede kort et kommende møde den 16.6. med lokalafdelinger der har for mange penge 

på kontoen. 

 

Torben besvarede spørgsmål omkring ændringen af mailadresser. 

 

Der er fremkommet en rapport under 12. maj 2022, der viser at forbruget af antipsykotisk 

medicin til mennesker med demens på plejehjem stiger i forhold til tidligere. Der er stor 

forskel i kommunernes forbrug. 

 

Vi kan læse formandsundersøgelsen på nettet. Er der behov for at drøfte den på et 

formandsmøde. Torben vil gerne gennemgå den. 

 

Erik får udarbejdet og udsendt dagsorden for møder i september inden han drager på 4 

ugers ferie. 

Erik tager kontakt til socialudvalgsformanden i Viborg om der er nyt omkring deres nye 

tiltag omkring Ældrelovgivningen. 


